

聚焦高质量发展

台山组织青年企业家走访调研龙头企业 助推“制造”迈向“智造”

江门日报讯(记者/李嘉敏)为深入贯彻落实广东省高质量发展大会精神,推动省委“百县千镇万村高质量发展工程”扎实开展,引领青年企业家投身台山高质量发展建设,响应“全力支持服务企业高质量发展,以实体经济为本坚持‘制造业当家’”的号召,3月22日,团山山市委联合台山市科工商务局、台山工业新城、台山市青年企业家联合会,共同开展“凝聚青力量 共促高质量发展”考察交流活动,19名台山青年企业家代表深入台山龙头企业进行参观交流。

此次活动主题为“从‘制造’到‘智造’”,青年企业家一行参观了广东富华重工制造有限公司,深入企业研发实验中心,了解全球同行业先进的半挂车车轴智能生产线等数字生产设备,感受智能制造与科技创新的魅力。随后,青年企业家一行走进国家级专精特新“小巨人”企业松田电机(台山)有限公司,聆听高新技术企业的发展故事,还参观了广东新达新材料科技有限公司生产车间,了解项目建设情况。

市科工商务局、工业新城的代表与青年企业家们围绕招商引资、投资政策方面,进行面对面的沟通交流。青年企业家们畅所欲言,结合各自企业实际情况作了分享交流,并纷纷表示,本次活动通过交流经验,取长补短,为自身和企业未来发展注入新活力,提供新思路。“在走访中,我们充分感受到在制造业方面,企业向智能化和高新技术发展,这给了我们很大启发,这是未来发展的重要方向。”台山市青年企业家联合会副会长徐礼威说道。

广东新达新材料科技有限公司总经理伍达是参加活动的青年企业家代表之一,他表示,作为新进驻台山的高新技术企业,将继续强化下游企业的招商活动,提供优质服务,助力台山壮大不锈钢产业集群。

台山市政协文史工作座谈会举行 深化文史发掘与研究工作

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台文联)3月24日下午,台山市政协文史工作座谈会举行。台山市政协主席陈瑞琪、市领导黄国忠参加了会议。来自台山市各行业的专家、学者、特约文史研究员、热爱文史工作研究者近40人,怀揣着对台山文史工作的满腔热忱和殷切期望,学习参观、座谈交流,回顾过去、展望未来,进一步深化拓展文史发掘与研究工作,推动文史工作再上新台阶。

会议举行新书首发和聘任仪式,为全体特约文史研究员赠送《台山文史(2022年)》书籍。台山市政协在原聘用17名特约文史研究员的基础上,新增聘8人。

台山市纪委监委为高质量发展清障护航 推动营商环境持续优化

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台纪轩)“企业发展有什么困难?相关部门是否存在不作为慢作为的情况?”在《台山市关于坚持以制造业当家推动实体经济高质量发展的若干措施》出台后,部门如何落实到位?现场走访调研、发放问卷调查、查细问题线索、迅速立案查处……记者日前获悉,今年以来,台山市纪委监委围绕中心、服务大局,立足职能定位,瞄准影响制约高质量发展的难点堵点,把优化营商环境、助企纾困解难作为监督重点。

结合营商环境工作涉及范围广、企业数量大的实际情况,台山市纪委监委依托“12345”政务服务热线平台、中小微企业诉求快速响应平台、信访平台等,对破坏营商环境的投诉举报进行筛查研判。台山市纪委监委党员干部对筛查的问题建立专门台账,深查细追相关线索。此外,向125家规模以上企业、中小微企业发放问卷,了解企业在营商中遇到的困难和诉求,收集相关问题和意见建议,及时移交有关部门跟踪处理。

要促进高质量发展,一流营商环境是重要保障和有力支撑。“我们要充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,持续治理营商环境中的问题,助力营造风清气正的政治生态和良好发展环境。”台山市纪委监委相关负责人如此说道。

早在2022年,台山市纪委监委就印发了《台山市纪委监委关于推动整治营商环境突出问题专项工作方案》《台山市纪委监委关于进一步深入整治“四风”的工作方案》等文件,围绕违规审批、违法执法、漠视企业合理诉求、官商勾结五方面工作加强监督检查,并严肃整治招投标领域官商勾结、围标串标以及涉企行政审批、选择性执法等问题,严查吃拿卡要、不担当不作为等问题。

在台山聚力推动高质量发展

下一步,台山市纪委监委将充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,把推动整治营商环境突出问题作为日常监督的重要内容抓细抓实,着力在常治长效上下功夫,形成优化营商环境长效机制,为全力建设社会主义现代化强省新台山提供坚强保障。

★相关新闻

香港青年回乡参观交流 凝聚多方力量推进“侨都赋能”

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台侨创)“侨创中心是侨缘驿站,是港澳同胞和海外侨胞温暖的家,希望大家常回家看看。”我们时刻关注台山的发展,深深感受到台山在“侨都赋能”工作上发力。“3月26日,暖心的对话、熟悉的乡音在台山新宁华人华侨创新创业中心(以下简称,“侨创中心”)响起。当天上午,“寻台山华侨赋能——香港青年考察之旅”活动在这里举行,香港台山同乡总会港岛分会会长伍海山,台山市政协常委、香港联络组组长叶

仕杰等乡贤的带领下,30多名香港青年进行了参观交流和座谈,凝聚多方力量促交流合作,共同助力“侨都赋能”“港澳融合”工程实施。

香港青年一行参观了侨创中心成果汇报展及文创设计工作室等,了解电影《故园飘香》相关情况,该片由香港台山同乡总会牵头资助,侨创中心“故礼”文创团队拍摄制作,是台山人自编自导自演的原创电影。在互换礼物环节,香港青年代表与侨创中心互赠锦旗和纪念品。

在随后举行的座谈会上,台山市委统战部、江门市广海湾区经济开发管理委员会、台山市人社局为香港青年带来了最新的政策信息,介绍广海湾区经济开发港澳科教产业滨海新城情况、广海湾区经济开发未来展望和发展计划,并讲解港澳青年回乡创业的优惠政策。香港青年加深了对台山的认知,提出了宝贵意见建议。

台山先进制造业企业组团揽才 把招聘会“搬”到外地高校

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/台人宣)为引进台山产业发展急需的技术型人才,助力企业高质量发展,近日,台山市人社局组织20家企业赴广西桂林理工大学,开展台山企业专场招聘活动,为台山组团赴外地高校招聘活动拉开了序幕。

与广西桂林理工大学召开校企对接座谈会,进一步深化校企合作,促进学校人才培养与企业用人需求对接。

北陡镇荔枝文化旅游节将于6-7月举行 今夏来感受岭南人的快乐

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/张志强)“我们在今年6月下旬至7月上旬将举办荔枝文化旅游节,希望商家、农户和社会爱心人士一起来参加,打响北陡荔枝品牌。”北陡镇副镇长罗梦宇倡议。眼下正值荔枝花盛开季节,预计今年北陡荔枝将迎来丰收年。日前,北陡镇正式启动2023年台山市(北陡)荔枝文化旅游节筹备工作,阔别6年之久的荔枝文化旅游节将于今年6-7月举办。

打市场,带旺旅游消费;主打产品,打响荔枝品牌;主打线路,加强区域互动。该镇将与省内各大旅行社合作,通过资源共享、优势互补、市场互动形成共促发展的“共赢”模式,开拓台山内外旅游客源市场,以高人气带动旅游消费。

记者近日走访北陡镇石蕉、寨门、那琴、沙咀村一带发现,荔枝园内连片的荔枝树绽放着一朵朵米黄色的小花,园内弥漫着一股浓郁的荔枝蜜香。据种植户介绍,荔枝花已盛开了一个星期左右,再过一个星期荔枝树将进入挂果期。由于阳光充沛,雨水少,预计今年将是荔枝丰收“大年”。为此,北陡镇已开始紧锣密鼓筹备荔枝文化旅游节,搭建文旅农商协同合作发展平台,助推乡村振兴、产业兴旺。

据悉,今年北陡镇荔枝文化旅游节将创新主打全域联动模式,突出主

川岛镇创新推出系列措施,让流动党员亮承诺、做先锋 扬起“流动的红旗” 彰显“不变的初心”



“请各位村民注意森林防火,不可将火种带上山进行祭祀。”近日,在川岛镇沙堤村的森林防火检查点,该村流动党员谭伟明耐心为进山的人员和车辆进行登记,提醒他们遵守森林防火安全规定。

清明节临近,川岛镇迎来了祭祀人流高峰。在全镇19个森林防火检查点上,有逾200名流动党员参加防火志愿服务。这是川岛镇推进流动党员教育管理服务工作机制常态化的具体实践。

由于“两岛一岸”的特殊地理环境,川岛镇流动党员众多。如何发挥流动党员的先锋模范作用,让他们有劲使得上?今年以来,川岛镇围绕高质量党建引领高质量发展创新推出系列措施,让流动党员亮承诺、做先锋,主动融入森林防火、扶助困难群众、文明城市创建等工作中,扬起一面面“流动的红旗”。

文/图 江门日报记者 陈素敏 通讯员 台组宣

不忘初心 党员身份“亮”出来

“为进一步提高群众文明素质,营造良好社会风气,倡导文明祭祀新风尚,我向广大党员发出如下倡议。”近日,在川岛镇三洲社区流动党支部主题党日活动上,党支部书记叶丽琴向回乡祭祀的流动党员发出倡议。据悉,为加强清明节期间森林防火工作,川岛镇19个村(社区)流动党支部围绕倡导文明祭扫生态祭祀开展主题活动,各流动党支部书记带头签订承诺书,组织动员逾200名流动党员报名参与防火志愿服务。

由于川岛镇“两岛一岸”的特殊地理环境,不少党员在台山城区生活、工作。近年来,川岛镇顺应形势,依托台山市、台城街道党群服务中心共享活动室挂牌成立村(社区)流动党支部,为流动党员建立“新家”。为进一步增强流动党员管理成效,川岛镇围绕高质量党建引领高质量发展制定系列措施,推进



川岛镇三洲社区流动党支部书记叶丽琴带领流动党员学习森林防火知识,并发出参与防火志愿服务的倡议。

流动党员教育管理服务工作机制常态化。近期,结合流动党员返乡时间,川岛镇分批次安排他们联合各村(社区)防火员做好森林防火知识宣传、重点防火区域巡查、驻守路口山头等工作。流动党员用实际行动为川岛镇森林防火工作增添砝码,筑牢森林防火生命线。

示范引领 为民服务“动”起来

“流动党员是一个特殊群体,虽然他们长期在外工作生活,但和组织保持紧密联系,他们非常支持家乡建设。我们积极为他们搭建‘流’而有为‘平’台,让党员先锋模范作用在党员群体中形成示范引领。”川岛镇党委委员何伟乐说道。

据统计,目前,川岛镇共有流动党员344名,他们发挥党员先锋模范作用,在各自的行业领域中发光发热。川

岛镇依托台山市、台城街道党群服务中心共享活动室挂牌成立村(社区)流动党支部后,组建了川岛镇流动党员志愿服务队,常态化组织党员参与志愿服务。

今年以来,川岛镇与台城街道康园中心、长者膳堂等服务平台达成服务协议,在组织生活中探索“学习+实践”新模式,让流动党员参与志愿服务,并鼓励党员到居住的社区楼宇担任志愿楼长、兼职网格员,切实把学习教育成效转化为服务群众的实际行动。

有着26年党龄的沙堤村流动党支部书记叶勤,在平时工作之余,积极响应党的号召,带头参加社区志愿服务。作为志愿楼长,他承担义务宣传任务,奔走于楼栋之间,向居民普及文明创建、森林防火等知识,为居民办好事、办实事,他说:“这是我作为一名党员的初心。”



川岛镇路尾社区流动党员参加防火志愿服务。

积分机制,用“微积分”刻画党员“实表现”,进一步推动党员争先创优、担当作为,营造后进赶先进、先进更前进的浓厚氛围。